

有事找都市报

关心都市冷暖 为民解疑纾困

宝宝初入幼儿园 家长朋友圈「伤感」刷屏

幼儿园老师：当心这种情绪影响孩子适应新环境



“宝宝，看到你走入幼儿园的瞬间，我的眼泪也流下来。”“不知不觉孩子长大了，却舍不得他独自走入幼儿园。”开学季，石家庄市的一位幼儿园老师刘颖(化名)发现，她的朋友圈被家长们的伤感情绪刷屏了。刘颖认为，家长们的这种情绪很容易影响到孩子，让他们更加难以适应新的生活。

本报记者 马南

老师 朋友圈被家长的伤感刷屏

9月，又有一批小朋友要走进幼儿园。幼儿园老师刘颖今年刚带了小班新生，最近几天，她的朋友圈里全是家长们发送的孩子上幼儿园的消息。“很多家长发的内容很悲观，有的配着孩子独自走进幼儿园的照

片。”9月3日，刘颖告诉记者，看了朋友圈里的这些内容，她的心情都变得低落了很多。

“孩子上了幼儿园，这是人生的一个新阶段，为什么很多家长要渲染这种悲伤气氛呢？”刘颖说。

家长 “心都跟着女儿去幼儿园了”

任女士是一位幼儿园新生的妈妈。“一想到女儿以后要一个人在幼儿园待一天，心里就特别没底。”女儿入园前几天，任女士把要嘱咐她的问题都记在一张纸上，一有时间就跟她复述一下，生怕她遇到问题不知道该怎么解决。

送女儿去幼儿园时，任女士

抱着孩子舍不得松手，女儿也抱着她不肯松手，最后还是幼儿园老师劝她离开的。任女士说，看着女儿走进幼儿园，“感觉我的心都跟着进去了。”

“这几天我都感觉心里空落落的，总是忍不住去想女儿在幼儿园里正在做些什么，有没有受委屈，有没有想我。”任女士说。

现象 幼儿园新生的“两副面孔”

刘颖告诉记者，经常会有家长问她，孩子适应不了幼儿园怎么办。“我听了以后就特别纳闷，这个孩子明明在幼儿园玩得特别开心，怎么就适应不了呢？后来我才明白，原来有些孩子在家和在幼儿园是‘两副面孔’。”

刘颖说，一些新生明明很快就适应了幼儿园的生活，和老师互动也很好，可是回到家却表现得很不适应上幼儿园似的。发生这种情况的孩子，往往是家

长对孩子上幼儿园一事表现得特别伤感的。“这种情绪影响到了孩子，所以孩子虽然在幼儿园玩得特别开心，可是回到家看到家长后，还是觉得自己上幼儿园很委屈。”

刘颖还告诉记者，一些新生的家长担心孩子适应不了幼儿园，以各种名义帮孩子请假，“这样一来，孩子好不容易适应了，在家待几天后回来，还得重新适应，对孩子来说也是一种折磨。”

说法 家长的情绪会影响到孩子

“很多家长都认为孩子适应力差，其实孩子的适应能力是非常强的，反倒是一些家长不如孩子。”社会学家王玲认为，孩子初上幼儿园，一些家长的“焦虑症”更胜过孩子。“有些家长一直以孩子的‘保护神’自居，一旦孩子脱离自己的保护，自己就接受不了这个变化，甚至变得情绪低落。孩子是非常敏感的，家长的这种情绪会很容

易传染给孩子，从而使本就对幼儿园有恐惧心理的孩子更加惧怕幼儿园。”

王玲认为，孩子初离开家庭去上幼儿园，难免会出现紧张等情绪，哭闹、想回家的表现在所难免，这时家长应该对孩子进行鼓励，“有些家长无法控制自己的情绪，甚至出现和孩子一起流泪，想把孩子带离幼儿园等情况，这种情绪更会影响孩子。”

建议 别让低落情绪拖孩子后腿

那么，怎样才能让孩子尽快适应幼儿园呢？王玲建议，首先家长要提前给孩子做心理准备，让孩子从心理上接受幼儿园。孩子对幼儿园产生不适应状态时，家长应该耐心听取他们的感受，及时鼓励孩子，培养孩子的信心，也可以给孩子带一个特别喜欢的玩具，让孩子在熟悉的玩具陪伴

下增加对幼儿园的亲切感，减少孤独感。

“其实大多数孩子都可以很快适应幼儿园，并慢慢融入到幼儿园的生活中。在这个过程中，家长应该配合老师，帮助孩子尽快适应幼儿园。千万不要让自己的低落情绪影响到孩子，拖孩子后腿。”王玲建议。

《盐山一小区被强制停水多日》后续

小区已恢复供水 业主正在补交水费

本报沧州电(记者代晴)9月1日，本报报道了盐山县医院家属院小区因拖欠水费近18万元，被当地供排水公司强制停水的消息。目前，小区已恢复供水，业主补交水费工作也在进行。

因拖欠两年多的水费近18万元，盐山县医院家属院小区于8月28日被强制停水，给254户居民的生活带来不便。记者在采访中了解到，两年前该小区就曾因拖欠水费被停过水。居民说，小区拖欠水费的原因是因为“没人收费”。水费征收一直是该小区的“老大难”。盐山县医院家属院未进行水表改造，管道老化严重，还存在部分业主私接水管偷水的现象，导致供排水公司的总水表和小区的分水表数额相差较大。一直代收水费的物业公司即使收上钱也无法兑付给供排水公司，两年多前物业公司表示不再代收水费。

9月1日，小区居民向记者反馈，8月31日晚该小区已恢复了供水，每家业主均摊的水费也由之前的705元降至560元，业主们正在补交水费。“供排水公司说补交水费的业主可以安排水表改造，我们都盼着用水问题得到彻底解决。”居民王先生说。

记者联系到了盐山县供排水公司办公室张主任。张主任说，公司已为小区居民恢复了供水，水费征收也给予了优惠，现正委托物业公司代收居民拖欠的水费。小区物业公司负责代收水费的崔先生表示，物业公司目前已收到部分业主补交的水费。

《李增月寻老同事杨树文》后续

杨树文老人已因病去世

本报沧州电(记者代晴)8月28日，本报报道了保定70岁老人李增月寻找盐山老同事杨树文的消息。近日，根据热心读者提供的线索，李增月与杨树文的女儿取得了联系。遗憾的是，杨树文老人已因心脏病去世。

李增月1973年在邢台铁路工务段工作时与杨树文是同事，两人私交甚笃，后来因工作调动，失去了联系。李增月多方打听得知杨树文被调到盐山县工商局工作，但一直没更多的消息。近日，李增月委托记者帮忙寻找杨树文。

报道见报后，经盐山当地一位热心人提供线索，李增月找到了杨树文的女儿。杨树文的女儿告诉李增月，父亲的确是从盐山县工商局退休的，后来因心脏病离世。李增月听到消息后，感觉非常惋惜。不过，他还对本报记者与热心读者的帮助表达了深深的谢意。

谁在公交车上丢了东西？

本报沧州电(记者韩泽祥)近日，沧州公交公司的车长们在公交车上捡到不少身份证、驾驶证和衣服等物品，希望失主及时与沧州公交王敏服务热线联系(0317-2091111 2092222)，领回失物。

在18路公交车上捡到沧州市运河区金正昉的身份证；

在19路公交车上捡到武安市韩艳超的身份证；

在226路公交车上捡到沧州市运河区李吉星的身份证；

在19路公交车上捡到献县杨翠翠的身份证；

在31路公交车上捡到青县杜建勇的身份证；

在11路公交车上捡到泊头市韩晓雨的身份证；

在505路公交车上捡到石家庄市孟庆来的身份证；

在402路公交车上捡到一卡通包，内有石家庄市武晓虹的身份证等物品；

在18路公交车上捡到河南省内乡县张克楠的驾驶证；

在10路公交车上捡到沧州市河西乡张寿房的驾驶证；

在17路公交车上捡到董景华的社保卡；

在651路公交车上捡到黄金明的老年卡、老年乘车意外伤害保险告知卡；

在402路公交车上捡到一张河北石化储值积分卡；

在307路公交车上捡到女士T恤、吊带衫；

在615路公交车上捡到一条金项链。



燕赵都市报

记者在您身边

石家庄

0311-88620000

唐山

0315-2340000

秦皇岛

0335-3890000

邯郸

乔宾娟

18531027967

陈正

15932792008

邢台

张会武

13630897778

卢玉辉

13673198808

邢云

13833900516

热线

0319-5326236

沧州

代晴

13931793095

韩泽祥

13833790903

李家伟

18931799188

衡水

焦磊

15503181000

廊坊

庞永力

13931674899

孟宪峰

15503180001

承德

陈宝云

18603345020

张斌

13932400050

张家口

张岩

15932369878

刘雅静

18503135992

保定

李连成

15188936663

田媛媛

13931257177